

Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei
Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice
„Costin C. Kirițescu” al Academiei Române
Universitatea Academiei de Științe a Moldovei
Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus
Universitatea Româno-Americană din București

Conferință științifică internațională

**REPUBLICA MOLDOVA ÎN CONTEXTUL IMPLEMENTĂRII ACORDULUI DE
ASOCIERE: REALITĂȚI INTERNE ȘI VALORIFICAREA EXPERIENȚEI
INTERNAȚIONALE**



Институт Юридических и Политических Исследований Академии Наук Молдовы
Центр Экономики Промышленности и Услуг Национального Института Экономических
Исследований Академии Румынии
Университет Академии Наук Молдовы
Институт Философии Национальной Академии Наук Беларуси
Румынско-Американский Университет из Бухареста

Международная научная конференция

**РЕСПУБЛИКА МОЛДОВА В КОНТЕКСТЕ РЕАЛИЗАЦИИ СОГЛАШЕНИЯ ОБ
АССОЦИАЦИИ: ВНУТРЕННИЙ ПОТЕНЦИАЛ И ЗНАЧЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО
ОПЫТА**

Institute of Legal and Political Research of the Academy of Sciences of Moldova
The Center of Industry and Services Economy of the National Institute of Economic Research
„Costin C. Kirițescu” of the Romanian Academy
University of the Academy of Science of Moldova
Institute of Philosophy of the National Academy of Sciences of Belarus
Romanian-American University from Bucharest

International scientific conference

**REPUBLIC OF MOLDOVA IN THE CONTEXT OF IMPLEMENTATION OF THE
ASSOCIATION AGREEMENT: DOMESTIC REALITIES AND VALORIFICATION OF
INTERNATIONAL EXPERIENCES**

Chișinău, Republica Moldova, 4 mai 2017

Avem deosebită plăcere de a Vă invita să participați la lucrările conferinței științifice internaționale **Republica Moldova în contextul implementării Acordului de Asociere: realități interne și valorificarea experienței internaționale**, care se va desfășura la **4 mai, 2017**, începutul la ora 9:30, în Blocul central al Academiei de Științe a Moldovei, Sala Mică, et. II, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, nr.1, mun. Chișinău

COMITETUL ȘTIINȚIFIC

JUC Victor, dr. hab. în științe politice, prof. cercetător, vicedirector al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, *președinte*

FOLCUȚ Ovidiu, doctor în economie, prof. universitar, rector al Universității Româno-Americane din București

MORARU Victor, dr. hab. în științe politice, prof.univ., coordonator al Secției de Științe Economice și Sociale al Academiei de Științe a Moldovei

LAZAREVICI Anatolii, doctor în filosofie, conferențiar universitar, director al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus

ȘIROKANOV Dmitrii, doctor în filosofie, profesor universitar, academician, cercetător principal al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus

ROȘCA Alexandru, doctor în științe politice, director al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

MUSCALU Mihai-Sabin, doctor în economie, director al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române

RUSANDU Ion, doctor în filosofie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

COMITETUL ORGANIZATORIC

CIUMAC Svetlana, doctor în economie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, *președinte*

BĂDILEANU Marina, doctor în economie, CȘ I al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice “Costin C. Kirițescu” al Academiei Române

CERVINSKII Alexandr, doctor în filosofie, conferențiar universitar, cercetător științific superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus

SIMA Cristian, doctor în economie, CȘ II al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice “Costin C. Kirițescu” al Academiei Române

GABROVEANU Emilia, doctor în economie, conf. universitar, decan, Universitatea Româno-Americană

IVĂNESCU Iuliu Marin doctor în economie, conf. universitar, prodecan, Universitatea Româno-Americană

BRAGA Lilia, doctor în filosofie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

UNGUREANU Veaceslav, doctor în științe politice, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

ȘARAN Vladislav, cercetător științific al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

Înregistrarea participanților: 9.00-9.30

Sesiunea plenară: 9.30-12.30

Pauză: 12.30-13.30

Lucrări în secțiuni: 13.30-16.30

Sinteza rezultatelor: 16.30-17.00

Rapoarte: 12-15 min.

Comunicări: 5-7 min.

Intervenții: 3-4 min.

PROGRAM

Cuvânt de deschidere:

CUȘNIR Valeriu, dr. hab. în drept, prof. universitar, director al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

Mesaj de salut:

DUCA Gheorghe, dr. hab. în chimie, prof. univ., academician, Președinte al Academiei de Științe a Moldovei

Moderator:

JUC Victor, dr. hab. în științe politice, prof. cercetător, vicedirector al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

Rapoarte științifice:

JUC Victor, dr. hab. în științe politice, prof. cercetător, vicedirector al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Alternative geopolitice și geoeconomice ale Republicii Moldova: oportunități și constrângeri**

FOLCUȚ Ovidiu, doctor în economie, prof. universitar, rector al Universității Româno-Americane din București, **România versus Uniunea Europeană din perspectiva eficienței resurselor alocate cercetării**

LAZAREVICI Anatolii, doctor în filosofie, conferențiar universitar, director al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Republica Belarus în contextul proceselor de integrare regională și globală**

MUSCALU Mihai-Sabin, doctor în economie, director al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Instrumentul European de Vecinătate (ENI) și Programul Operational Comun Romania-Republica Moldova**

MORARU Victor, dr. hab. în științe politice, prof. universitar, Coordonator al Secției Științe Economice și Sociale a Academiei de Științe a Moldovei, **Integrare europeană: lecțiile experienței**

FOLCUȚ Ovidiu, doctor în economie, prof. universitar, rector al Universității Româno-Americane din București, **IVĂNESCU Iuliu-Marin**, doctor în economie, lect. universitar, prodecan Facultatea de Relații Comerciale și Financiar-Bancare Interne și Internaționale a URA, **Competitivitate versus guvernarea publică. Corelații la nivel regional și global.**

CERVINSKII Alexandr doctor în filosofie, conferențiar universitar, cercetător științific superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Calitatea mediului ambiant ca factor de reglare a dinamicii integraționiste**

VARZARI Pantelimon, dr. hab. în științe politice, prof. cercetător, cercetător științific principal al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Doctrina eurasiatică și rădăcinile ei intelectuale**

BĂDILEANU Marina, doctor în economie, CȘ I al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice “Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Avantaje și provocări ale funcționării integrate a sistemului energetic european**

MOCANU Victor, doctor în sociologie, conferențiar cercetător, director al Centrului Sociologie și Psihologie Socială al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Integrarea europeană versus integrarea eurasiatică a Republicii Moldova: cercetări cantitative**

SIMA Cristian, doctor în economie, CȘ II al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române **Adaptarea industriei extractive românești cerințelor Uniunii Europene**

PASCARU Ana, doctor habilitat în filosofie conferențiar cercetător, Șef Sector Filosofie al Institutului de Istorie al Academiei de Științe a Moldovei, **Unele considerații privind europenizarea societății Republica Moldova**

RUSANDU Ion, doctor în filosofie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Puterea și opoziția: valorile reale și imagine ale sistemelor electorale**

CIUMAC Svetlana, doctor în economie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei **Potențialul competitiv al economiei Republicii Moldova: posibilități de valorificare pe piața europeană**

SECȚIUNEA I – ȘTIINȚE POLITICE ȘI RELAȚII INTERNAȚIONALE

Moderatori:

- **ROȘCA Alexandru**, dr. în științe politice, director al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei
- **IVĂNESCU Iuliu-Marin**, doctor în economie, lect. universitar, prodecan Facultatea de Relații Comerciale și Financiar-Bancare Interne și Internaționale, Universitatea Româno-Americană,

ROȘCA Alexandru, dr. în științe politice, director al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei **Experiența și perspectivele votului electronic în UE: lecții pentru Republica Moldova**

GRIGORE Ramona, doctor în economie, lector universitar, prodecan Facultatea de Relații Comerciale și Financiar-Bancare Interne și Internaționale, **IVĂNESCU Mona-Maria**, doctor în economie, asistent universitar, Universitatea Româno-Americană **Guvernanța publică în România în contextul procesului de integrare europeană**

SORLESCU Mariana, doctor în economie, conf. universitar, **GABROVEANU Emilia**, doctor în economie, conf. universitar, decan Facultatea de Economia Turismului Intern și Internațional, Universitatea Româno-Americană, **România durabilă- analiza indicatorilor naționali relevanți**

PREDA Ana-Maria, doctor în economie, prof. universitar, președinte Senat, **CRIȘAN Daniela Alexandra**, doctor în economie, conf. universitar, Universitatea Româno-Americană, **Driveri digitali de competitivitate în România după aderarea la Uniunea Europeană**

SPRINCEAN Serghei, doctor în politologie, conferențiar cercetător, secretar științific al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Securitatea umană în Republica Moldova: valorificarea experienței internaționale**

ROGOVAIA Galina, doctor în filosofie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Integrarea europeană a Republicii Moldova și Ucrainei: provocări și oportunități de angajament constructiv**

BRAGA Lilia, doctor în filosofie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Impactul factorului socio-politic asupra formării orientărilor electorale în Republica Moldova**

UNGUREANU Veaceslav, doctor în științe politice, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Considerațiuni de securitate ale Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană**

PERU-BALAN Aurelia, doctor în științe politice, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Alegerile prezidențiale din Franța: impactul asupra proiectului UE**

BALAN Elena, doctor în științe politice, cercetător științific superior al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Colaborarea interregională în contextual noilor realități social-politice**

RUSTANOVICI Ludmila, cercetător științific al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Potențialul și impedimentele în dezvoltarea colaborării bilaterale dintre Republica Moldova și Republica Belarus**

DIACON Maria, doctor în științe politice, cercetător științific al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Educație, instruire și tineret: priorități fundamentale ale Acordului de Asociere dintre Uniunea Europeană și Republica Moldova**

STERPU Vladimir, cercetător științific al Centrului Sociologie și Psihologie Socială al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Strategii de comunicare dezvoltate de organizațiile internaționale**

ȘARAN Vladislav, cercetător științific al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Reflectarea în mass-media a implementării Acordului de Asociere**

GORBATIUC Marina, doctorandă, cercetător științific stagiar al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Conflictul transnistrean în context geopolitic: actori și posibile soluții**

MORARU Diana, cercetător științific al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Sistemele mediatice europene: modele și tendințe**

GROSU Lucia, cercetător științific al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Abordarea strategică a comunicării în contextul implementării Acordului de Asociere Republica Moldova-Uniunea Europeană**

GRAUR Violeta, cercetător științific stagiar al Centrului Cercetări Strategice al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Integrarea europeană: avantaje și dezavantaje.**

PRISAC Alexandru, doctor în drept, cercetător științific al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Sarcinile de pregătire a pricinii civile pentru dezbateri judiciare**

MIHALACHE Iurie, doctor în drept, conferențiar univ., Universitatea de Studii Politice și Economice Europene „Constantin Stere” **Ameliorarea legislației Republicii Moldova din domeniul transportului rutier de pasageri în contextul implementării Acordului de Asociere**

AFANAS Nicolai, magistrul în științe politice, doctorand al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Impactul Acordului de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană asupra regiunii transnistrene**

TÎȘCUL Cristina, doctorandă, Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe din Moldova, **Acordul de Asociere Republica Moldova – Uniunea Europeană – foaie de parcurs pentru sectorul bancar național**

BALAȘA Olesia, cercetător științific stagiar al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Evoluții și perspective ale integrării Republicii Moldova în Uniunea Europeană**

GORE Doinița, doctorandă, specialist principal Judecătoria Chișinău, **Analiza comparativă a reglementărilor juridice din spațiul european și Republica Moldova în ce privește transportul auto de pasageri și bagaje.**

BOȚ Vadim, magistrul în drept, **Analiza naturii juridice în ceea ce privește reglementarea instituțiilor în prevenirea și combaterea crimelor transnaționale în Republica Moldova**

SECȚIUNEA II– ECONOMIE ȘI SOCIOLOGIE

Moderatori:

- **BĂDILEANU Marina**, doctor, CȘ I al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române
- **CIUMAC Svetlana**, doctor în economie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

BLAJCO Vladimir, doctor hab. în sociologie, conferențiar cercetător, cercetător științific principal al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Euroregiunile Republicii Moldova în procesul integrării europene: experiență și probleme**

RUSSU Corneliu, prof.univ.dr., CȘ I al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Evoluții pe plan regional în România**

NEAGU Cornelia, doctor, CȘ I, secretar științific al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române **Probleme fundamentale de a căror rezolvare depinde dezvoltarea economică a României, în anii viitori**

FISTUNG Frantz Daniel, doctor, CȘ I al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române **Internalizarea costurilor externe cauzate de transporturi, o acțiune importantă și actuală a Uniunii Europene**

CERVINSKII Evghenii, cercetător științific, Institutul de Economie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Integrarea economică și politica schimbului de import: problema completării reciproce de compensare**

BULEARCA Marius, dr., CȘ I al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Dezvoltarea sustenabilă a industriei de petrol și gaze din România în perspectiva anului 2035**

PUȘKIN Alexandr, cercetător științific, Institutul de Sociologie al Academiei Naționale de Științe din Belarus **Analiza sociologică a proceselor integraționiste: probleme și mecanisme de realizare**

GEORGESCU Luminița Izabell, CȘ al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Coordonate ale evoluției sistemului energetic românesc în perioada 1918-2016**

CERVINSKAIA Irina, cercetător științific stagiar, Institutul de Economie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Actualizarea problemei depingului în condițiile de integrare economică**

CARAMAN Iurie, doctor în sociologie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Strategice al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Menținerea și promovarea valorilor naționale în contextul multiculturalismului**

DOSPINESCU Andrei Silviu, doctor, CS III, **HORNIANSCHI Nicoleta**, doctor, CS III al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Caracteristici ale modelului de dezvoltare specific industriei prelucrătoare românești din perspectiva gradului de concentrare, în perioada 1918-1989.**

BĂLEANU Nicoleta Daniela, CȘ al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române **Responsabilitatea social corporativă și marketingul social**

MATEESCU Mihaela, doctor, CȘ III al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Modalități de inovare a serviciilor în întreprinderi mici și mijlocii**

VANIA Mariana, CȘ III al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Performanțe ale întreprinderilor industriale din România, în funcție de clasa de mărimea acestora, între anii 2005 și 2014**

POPESCU Ruxandra Nicoleta, profesor secondary school Bragadiru, **Inteligența culturală, factor determinant în promovarea egalității de șansă a cetățenilor Republicii Moldova pe piața muncii din Uniunea Europeană.**

POPESCU Teodor, CȘ III al Centrului de Economia Industriei și Serviciilor din cadrul Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirițescu” al Academiei Române, **Implementarea cerințelor UE în domeniul transporturilor. Experiența României.**

BOBEICA Elena, lector universitar, Universitatea de Stat din Republica Moldova, **Organizarea și exercitarea controlului financiar în administrația publică locală**

PANTEA Larisa, lector universitar, Institutul Internațional de Management „IMI - NOVA” **Asigurarea flexibilității pieței muncii din Republica Moldova în contextul asocierii la Uniunea Europeană**

OJOGA (CEBAN) Mariana, doctorandă, Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, asistent judiciar la Curtea Supremă de Justiție, **Implicațiile Acordului de Asociere în privința dreptului de proprietate**

GUBENCO Ana, doctorandă, Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Acordul de Asociere RM-UE – sursă de inspirație pentru politicile publice naționale în domeniul autonomiei financiar-fiscale a unităților administrativ-teritoriale**

COZONAC Aliona, doctorandă, Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Analiza datelor statistice privind bugetul, deficitul, sursele de finanțare și datoria publică**

POTOROACĂ Mihai, cercetător științific stagiar al Centrului Cercetări Sociologice și Psihologie Socială al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Aspecte calitative ale schimbărilor în sistemul social contemporan**

PÎSLARU Lilia, doctorandă, Institutul de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei, **Protecția juridico-penală a genetica umane în unele state europene**

SECȚIUNEA III– FILOSOFIE

Moderatori:

- **CERVINSKII Alexandr** doctor în filosofie, conferențiar universitar, cercetător științific superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus
- **BRAGA Lilia**, doctor în filosofie, conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator al Centrului Cercetări Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei

KUIȘ Alexandr, doctor în filosofie, conferențiar univ., cercetător științific superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Potențialul statelor postsovietice din Europa de Est în contextul integrării lor în Uniunea Europeană**

BELOKRÎLOVA Vera, doctor în filozofie, cercetător științific superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Aplicarea tehnologiei „puteri discrete” în lumea globală**

ȘIROKANOV Dmitrii, doctor habilitat în filosofie, profesor universitar, academician, cercetător principal al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Bazele metodologice de cercetare a dinamicii integraționiste în condițiile perioadei de tranziție.**

ZAHAROVA Natalia, doctor în filozofie, cercetător științific superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Politica ecologică ca factor de consolidare a colaborării internaționale**

LAZAREVICI Natalia, doctor în filozofie, conferențiar univ., cercetător științific superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Potențialul mediului ambiant al țărilor Europei de Est în realizarea principiilor dezvoltării durabile**

TROIANOWSKI Lidia, doctor în filosofie, conferențiar cercetător, Sectorul Filozofie al Institutul de Istorie al Academiei de Științe a Moldovei, **Fenomenul globalizării din perspectiva filosofiei sociale a lui Anthony Giddens.**

BODEAN Nicolae, cercetător științific al Sectorului Filosofie al Institutului de Istorie al Academiei de Științe a Moldovei, **Fapte alternative ca realitate socială**

MEAKCILO Stepan, cercetător științific al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Научно-гуманитарное сотрудничество в системе интеграционных процессов**
Colaborarea de cercetare umanistică în sistemul proceselor integraționiste

STAȘKEVICI Olga, cercetător științific al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Problemele formării spațiului de educație unic ale țărilor din Europa**

VOSKOBOVICI Anna, laborant superior al Institutului de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Parametrii social-ecologici ale dinamicii geopolitice**

NIKITINA Iulia, cercetător științific stagiar, Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Formarea societății informaționale ca factor al dinamicii integraționiste**

ILIUȘENCO Nadejda, cercetător științific, Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus, **Abordarea metodologică a aprecierii eficacității proceselor integraționiste.**

Proiecte bilaterale de cercetare între Centrul Cercetari Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei (Chișinău) și Universitatea Româno-Americană din București

- Responsabilitatea socială a guvernantei publice – componentă majoră a dezvoltării relațiilor dintre România și Republica Moldova (2016-2018).

Proiecte bilaterale de cercetare între Centrul Cercetari Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei (Chișinău) și Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk)

- Metodologia evaluării complexe a calității mediului ambiant-bază a cercetării calității vieții umane în condițiile transformărilor socionaturale globale (2015-2016)
- Orientări noosferice în sfera dezvoltării durabile a Republicii Belarus și Republicii Moldova (2010-2011)
- Tehnologii avansate în structura dezvoltării durabile a sistemelor inovaționale din Republica Belarus și Republica Moldova: problema concordanței valorilor noosferice (2008-2009)

Proiecte comune de cercetare între Centrul Cercetari Politice și Relații Internaționale al Institutului de Cercetări Juridice și Politice al Academiei de Științe a Moldovei (Chișinău), Centrul de Economia Industriei și Serviciilor al Institutului Național de Cercetări Economice „Costin C. Kirilțescu” al Academiei Române (București) și Institutul de Filosofie al Academiei Naționale de Științe din Belarus (Minsk)

- Procese de integrare în societatea modernă: dialectica abordărilor globale și sociale (2012-2013)